

Вырезка из газеты

ЛИТЕРАТУРА

И ЖИЗНЬ

14 ОКТ 1960

от

г. Москва

Газета № . . .

Неизвестная пьеса М. А. Булгакова

В архиве вдовы ингушского писателя А. Гойгова Т. С. Гойговой, живущей в Грозном, обнаружен машинописный текст неизвестной пьесы автора «Дней Турбиных» М. А. Булгакова — «Сыновья муллы».

В начале двадцатых годов драматург жил во Владикавказе и работал там в политико-просветительских организациях. В этот период им были написаны пьесы «Братья Турбины», «Самооборона», «Глиняные женихи, или Вероломный папаша», «Парижские коммунары», «Сыновья муллы» и другие. Но, как сообщила вдова драматурга Е. С. Булгакова, рукописи всех этих пьес до сего времени не найдены.

Сохранившаяся в архиве Гойговых пьеса «Сыновья муллы» — с подзаголовком «Пьеса из жизни ингушей в 3-х актах» — была написана, как свидетельствует об этом чья-то пометка на машинописном тексте и подтверждают участники ее постановки, в 1920 году.

«Сыновья муллы» — это пьеса о Великой Октябрьской социалистической революции, о ее отзвуке в среде ингушского народа.

Как рассказывает преподаватель Чечено-Ингушского пединститута Т. Т. Мальсагова, в двадцатых годах пьеса неоднократно ставилась самодеятельным коллективом во Владикавказе и Грозном и пользовалась большим успехом. В спектаклях принимали участие и профессиональные актеры.

гор. ГРОЗНЫЙ

В. КОРЗУН